



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская Новь

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

Вторник

17 января 2023 года

№ 3  
(10710)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 13 руб. 26 коп.



## Прошло очередное заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства района

В преддверии Нового года, 22 декабря, состоялось традиционное заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства под председательством главы Абатского района И. Васильев. В нём приняли участие заместитель генерального директора Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» А. Бобров, прокурор Абатского района Е. Волик, начальник ОП № 1 МО МВД России «Ишимский» С. Яклюшин, главный специалист-эксперт

Территориального отдела управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах Т. Мякишева, главный специалист службы по обеспечению деятельности уполномоченных по защите прав аппарата Губернатора Тюменской области Р. Резниченко, субъекты малого и среднего бизнеса Абатского района.

Открывая заседание совета, Игорь Васильев подчеркнул: «Текущий год

был сложным, в целом это связано и с проведением СВО и, конечно, с применёнными санкциями недружественных стран. Но всё это даёт определённый толчок для развития различных направлений бизнеса». Затем глава района вручил диплом Правительства Тюменской области дипломанту регионального конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области - 2022» в номинации «Продовольственные товары» генеральному директору ООО «Возрож-

дение» Елене Першиной.

В режиме видеоконференции Р. Резниченко доложила об основных направлениях работы уполномоченного по защите прав предпринимателей, изменениях в законодательстве в сфере защиты прав предпринимателей, о мерах поддержки предпринимателей в условиях частичной мобилизации.

С вопросом «О реализации мероприятий по противодействию незаконному обороту алкогольной продукции на территории обслуживания ОП № 1 МО МВД России «Ишимский» выступил С. Яклюшин. По итогам работы за 2022 год на 20 декабря 2022 года сотрудниками без учёта ГИБДД составлено 855 административных протоколов (АППГ - 809), за распитие алкогольной продукции в общественном месте составлено 52 административных протокола (АППГ - 17), за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения составлено 168 административных протоколов (АППГ - 76).

К административной ответственности по ч. 1 ст. 14.17.1 КоАП РФ привлечено 10 физических лиц. По трём материалам проводится соответствующее исследование (экспертиза).

О создании системы управления охраной труда (СУОТ) и необходимости заключения коллективного договора проинформировала С. Пантелеева.

По информации департамента труда и занятости населения Тюменской области СОУТ в Абатском районе проведена на 2078 рабочих местах, что составляет 100 % от обязательного количества рабочих мест. Данная оценка проводится один раз в пять лет. При установлении на рабочем месте первого (оптимального) или второго (допустимого) класса условий труда, в Государственную инспекцию труда по Тюменской области подаётся декларация соответствия условий труда требованиям законодательства. В случае, если условия труда не меняются, данная декларация является бессрочной.

Кроме того, с 1 марта 2022 года обязательной стала процедура проведения оценки профессиональных рисков.

Информацию о развитии малого и среднего предпринимательства на территории Абатского муниципального района озвучила присутствующим Е. Кезикова. На территории района осуществляют свою деятельность 223 индивидуальных предпринимателя и 65 юридических лиц - субъектов малого предпринимательства. По сравнению с началом 2021 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства уменьшилось на 67 и составило 288 единиц.

Число lawfully работающих на себя граждан на территории района продолжает расти и к 1.10.2022 г. составило 378 человек (1.10.2021 – 216 человек, 1.01.2022 – 276 человек).

Стоит отметить, что в Абатском районе в 2022 году всего реализовано восемь инвестиционных проектов, общая сумма инвестиций составила более 150 млн. рублей, создано 32 рабочих места.

Инвестиционная база района насчитывает 14 реализующихся проектов в различных сферах экономики, общая сумма инвестиций составит более 130 млн. рублей, будет создано более 40 рабочих мест.

С вопросом о мерах и инструментах государственной поддержки субъектов МСП в Тюменской области участников совета проинформировал А. Бобров, который отметил, что за этот год Фондом предпринимателям области оказано почти 9000 услуг, проведено 108 мероприятий для более чем 8000 участников. Александр Анатольевич подробно остановился на мерах и мероприятиях, разработанных и внедрённых региональным правительством для государственной поддержки субъектов малого бизнеса в прошлом году.

О проведении производственно-учебной практики студентов Абатского отделения ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» на предприятиях субъектов малого и среднего бизнеса Абатского района рассказала О. Голованова. «В этом году в прохождении практики студентами нам оказал помощь центр занятости. Число субъектов предпринимательства, участвующих в данном мероприятии, увеличилось. Именно работодатель задаёт вектор направлений обучающих программ и дальнейшего трудоустройства выпускников», - отметила Оксана Владимировна.

Подводя итоги заседания совета, глава Абатского района Игорь Васильев подытожил: «Наши совместные задачи на 2023 год:

- организация эффективного взаимодействия субъектов МСП района и нашего училища;

- подготовка к 100-летию со дня образования Абатского района;

- организация охраны труда на предприятиях бизнеса района;

- совместная работа по брендированию территории;

- продолжение работы по легализации «серой» заработка платы и сокращение неформальной занятости на территории района».

Иgorь Юрьевич поздравил всех присутствующих с наступающим Новым 2023 годом, поблагодарил за плодотворную совместную работу, пожелал здоровья и дальнейших успехов в развитии бизнеса.

Подготовила  
ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

В музее  
не бывает скучно!  
2 стр.

Сохраняя народную  
культуру и традиции  
3 стр.

Объявления,  
реклама  
4 стр.

## ● В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### Подведены итоги, намечены пути реализации национального проекта «Развитие АПК»

16 декабря 2022 года Игорь Васильев, глава Абатского муниципального района, провёл заседание совета по реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

В работе приняли участие специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района, главы сельских поселений, руководители сельхозпредприятий, индивидуальные предприниматели, председатели потребительских обучающих кооперативов, специалист отдела противоэпизоотических и лечебно-профилактических мероприятий, специалист Абатского отдела «Россельхозцентр».

Валерий Соловейко, заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района, рассказал об итогах уборки 2022 года и подготовке к весенне-полевым работам в 2023 году. Он отметил, что впервые за 30 лет район достиг рекордного показателя по урожайности зерновых и зернобобовых культур - 33,4 ц/га, валовой сбор зерна составил 125,9 тысячи тонн в бункерном весе.

Об итогах работы в животноводческой отрасли сообщила Ирина Усольцева, главный специалист управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района. Она рассказала о достигнутых показателях, озвучила основные проблемы в сфере животноводства, рассказала о государственной поддержке, которую можно использовать для развития животноводства.

Андрей Кузнецов, заведующий ГАУ ТО «Абатская районная станция по борьбе с болезнями животных», доложил о проводимых мероприятиях по борьбе с лейкозом крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и ЛПХ граждан. Он отметил большую работу в районе по оздоровлению КРС, привёл положительный пример полного оздоровления стада в ООО «ВосходАгро». Однако в ЛПХ граждан до сих пор остаётся 11,7 % животных, являющихся вирусоносителями.

Светлана Пантелеева, главный специалист управления сельского хозяйства и продовольствия администрации АМР, остановилась на теме закупа молока от ЛПХ граждан и выявленных проблемах в данном вопросе.

В итоге на совещании были приняты решения:

- руководителям сельхозпредприятий зерновой направленности - ускорить работу по подработке семян, сформировать оптимальную структуру посева, подготовить рабочий план проведения весенне-полевых работ, продолжить работу по постановке на кадастровый учёт используемых земельных участков;

главам сельских поселений - продолжить работу с владельцами ЛПХ по оздоровлению КРС от лейкоза, а также по выделению земельных участков для сенокошения и пастбища скота.

На особом контроле остаётся вопрос о недопустимости заноса на территорию района опасных болезней животных и птицы.

**ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА**

## ● ПРАВОПОРЯДОК

### Судимость и её правовые последствия

Судимость представляет собой особое правовое состояние, возникающее вследствие осуждения, назначения наказания и его реального отбывания. Оно характеризуется времененным ущемлением общегражданских прав и свобод лица, а также является основанием в случае совершения лицом до погашения (снятия) судимости нового преступления применения к нему более строгих мер уголовно-правового характера.

К примеру, судимость препятствует лицу в усыновлении ребёнка. Лица, имеющие судимость, не могут занимать должности судей, прокуроров, работать сотрудниками полиции и так далее, а также избираться в представительные и исполнительные органы власти, не призываются на военную службу. Налагаются определённые ограничения и в приобретении и хранении огнестрельного оружия.

Кроме того, судимость учитывается при рецидиве преступлений и при назначении наказания как обстоятельство, отягчающее наказание. Влияет на определение вида исправительного учреждения.

Судимость является временным правовым состоянием. В соответствии с ч. 1 ст. 86 УК РФ лицо, осуждённое за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости.

Погашение судимости означает автоматическую (то есть происходящую в силу закона и не требующую специального решения суда) утрату судимостью правового значения по истечении некоторого периода времени, определённого ч. 3 ст. 86 УК РФ:

- в отношении лиц, осуждённых условно, - по истечении испытатель-

ного срока;

- в отношении лиц, осуждённых к лишению свободы за преступление небольшой или средней тяжести, - по истечении трёх лет после отбытия наказания;

- в отношении лиц, осуждённых к лишению свободы за тяжкие преступления, - по истечении восьми лет после отбытия наказания;

- в отношении лиц, осуждённых за особо тяжкие преступления, - по истечении 10 лет после отбытия наказания.

Началом течения срока погашения судимости следует считать день освобождения от отбывания или день исполнения назначенного лицу основного вида наказания, а при назначении дополнительного вида наказания, отбытого или исполненного позднее основного вида наказания, - день освобождения от отбывания или день исполнения дополнительного вида наказания.

При осуждении лица за несколько преступлений срок погашения судимости исчисляется по каждому преступлению самостоятельно после отбытия окончательного наказания.

Снятие судимости означает утрату судимостью правового значения до истечения срока её погашения. Судимость может быть снята актом обамнистии, актом помилования либо судом.

В соответствии с ч. 6 ст. 86 УК РФ, погашение (снятие) судимости аннулирует все правовые последствия, связанные с судимостью.

**ТАТЬЯНА БОЛДЫРЕВА,  
заместитель прокурора  
Абатского района  
советник юстиции**

## ● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

### Абатский краеведческий музей подарил хорошее настроение своим посетителям в новогодние праздники

Новый год - самый любимый праздник, который с нетерпением дождут и взрослые, и дети. Это время перемен, новых надежд на лучшее. С приходом загадочного Нового года и Рождества наступает удивительная пора невероятных чудес и сказочно-го волшебства. Преображается всё вокруг, наполняя мир праздничной атмосферой добра, любви и радости.

В России с давних пор традиционно проводятся новогодние праздники в музеях, где задолго до наступления Нового года сотрудники организаций готовят специальные программы для детей и взрослых разных возрастов: выставки, сказочные путешествия, весёлые игры, предновогодние акции, мастер-классы, в которых рассказывают об истории возникновения праздника Нового года, о сложившихся традициях и об интересных фактах.

Целых два зимних месяца - декабря и январь Абатский краеведческий музей вместе со Снегурочкой и Кроликом будет приглашать гостей на выставку «Пока часы 12 бьют». В атмосфере предновогодних чудес и неизведанных тайн среди предметов интерьера прошлых веков и различных, необыкновенных вещей, в том числе карманных и наручных часов, представленных вниманию зрителей, красуется необычный арт - объект - циферблат со стрелками - один из популярных символов Нового года, возле которого все желающие оставляют на памятном фото свои улыбки и хорошее настроение. Превосходное дополнение волшебной атмосферы праздника и особое сказочное пространство в экспозиции занимает нарядная красавица ёлочка с коллекцией новогодних украшений, а также творческая мастерская.

Выставку посещают ребята всех возрастов детских садов и школ, обладатели Пушкинской карты и

взрослые. Дети младшего дошкольного возраста в увлекательной и доступной форме знакомятся с историей главных символов Нового года, складывая пазлы Тигренка и Кролика и помогая Снегурочке собрать часовой механизм.

В преддверии Международного дня инвалидов в Абатском краеведческом музее прошли мероприятия, посвящённые этой дате. Экскурсию по выставке «Пока часы 12 бьют» посетили также гости музея, люди с ограниченными возможностями, наполненные жизненной энергией, творчески одарённые и целеустремлённые - участники Абатской районной организации Всероссийского общества инвалидов и Абатской организации Всероссийского общества слепых, являющиеся постоянными и активными участниками музыкальных мероприятий.

Посетителями и активными участниками выставки стали члены союза пенсионеров России.

На мастер-классах по изготовлению новогодней игрушки гости музея узнали о старинных традициях на Руси, говорили о том, как раньше украшали ёлку, готовясь к празднику, какие разновидности игрушек были. Среди многообразия красивых красочных магазинных сувениров и игрушек особенную ценность имеют игрушки, изготовленные своими руками. Погружаясь в творческий процесс, каждый почувствовал себя создателем неповторимого украшения на ёлку, отличного праздничного подарка - новогоднего гнома.

История о бумажных подарках особенно привлекла внимание любознательных детишек - почемучек. Открытки советского периода, созданные такими художниками, как В. Зарубин, Л. Похитонова, Ю. Арцименев, представляют целую эпоху, являются частью истории страны, отражая в себе различные события

того времени. Эти художественные мини-шедевры занимают особое место в Абатском краеведческом музее, удивляя посетителей своей неповторимостью мастерского исполнения, необыкновенной душевностью и теплотой. Действительно, хочется их рассматривать, знакомиться с мультипликационными героями, делясь затем собственными впечатлениями.

Внимания посетителей также был удостоен необычный, впервые практикуемый в музее мастер-класс «Новогодняя свеча». Изготовление свечей из натурального природного материала - воины - рифлёной пластины из воскового сырья, имитирующей пчелиные соты, вовлекло гостей в творческий процесс. Участники не только самостоятельно сместили необычный сувенир, прекрасный подарок на Новый год и Рождество, сделанный своими руками для родных и друзей, но и узнали об истории появления первых свечей, из чего их изготавливали, какими свечами пользовались в России в XIX веке, и многие другие интересные факты.

Учащиеся 9, 10 классов Абатской школы № 2 создали свои неповторимые, ароматные, декоративные новогодние свечи, украсив их различными элементами - хвойными веточками, лентами, стразами, кружеvами.

Мастер-класс «Рождественское чудо» пригласил всех желающих узнать о традициях Нового года, об истории праздника Рождество.

Невероятное праздничное настроение, созданное сотрудниками музея, осталось у каждого, кто посетил его и с пользой провёл время, сделал для себя новые открытия, изготавлив своими руками ставшие подарком авторские творения.

**ЕЛЕНА ГОНЧАР**  
Фото предоставлено  
сотрудниками Абатского  
краеведческого музея



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	17 января (вт)	18 января (ср)	19 января (чт)	20 января (пт)
Температура воздуха	- 20... 13...	- 18... - 13...	- 18... - 11...	- 20... - 13...
Осадки	Ясно	Переменная облачность	Пасмурно	Переменная облачность
Ветер	СВ 1-2 м/с	СВ 1-2 м/с	В 1-2 м/с	ЮВ 2 м/с
Давление	771 мм рт. ст.	768 мм рт. ст.	764 мм рт. ст.	759 мм рт. ст.

## ● КУЛЬТУРА

## Закрытие Года культурного наследия народов России состоялось в Абатской школе № 2

В один из декабрьских дней в Абатской СОШ № 2 состоялось торжественное закрытие Года культурного наследия народов России, объявленного в 2022 году, в рамках кото-

ты о нации народов России стали для гостей познавательным экскурсом по страницам истории.

На празднике раскрылась вся широта творческих возможностей



рого большой праздник «Культурная суббота» объединил всех присутствующих гостей, детей, родителей и педагогов, которые на протяжении всего года были инициативными организаторами и непосредственными участниками всех культурных меро-

участников, их многогранность, не-повторимость, красота и умение, которые достойно отметили главные ценители творческого искусства – зрители.

По старой русской традиции ребята, представившие русскую на-



приятий. Творческий праздник прошёл при поддержке МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток».

Настоящий фестиваль, проводимый с целью возрождения, сохранения популяризации и развития нематериального культурного наследия России, как многонациональной страны, раскрыл присутствующим всю красоту и самобытность национальных традиций, обычая, обрядов, народного творчества, национальной одежды и кухни. Важно помнить о нашем наследии - части духовной культуры, созданной прошлыми поколениями, выдержавшей испытание временем и передающейся потомкам, как нечто ценней и почитаемое.

На гала-концерте фестиваля царила праздничная атмосфера, где внимание зрителей были предложены яркие творческие номера художественной самодеятельности в исполнении юных талантов школы. Представители разных национальных культур Абатского района: русские, казахи, кавказцы, татары, чуваши, коренные народы Севера продемонстрировали свои национальные костюмы, искусно приготовленные умелыми мастерами кулинарного искусства блюда национальной кухни. Особый праздничный колорит в мероприятие внесли национальные песни и танцы. А интересные фак-

зимний день гостям можно было со-греться ароматным чаем и отведать румяных свежих пирогов. Встречали гостей добрыми улыбками и заражали хорошим настроением приветливые ростовые куклы в красочных костюмах.

Богатым разноцветным ковром распрострёлась ярмарка на территории школы, а торговые ряды, зазывая покупателей, пестрели разнообразным товаром, здесь каждый мог приобрести для себя всё необходимое. Особое место среди всего многообразия заняли красочные творческие изделия прикладного мастерства, выполненные из различного материала в разных техниках искусными рукодельницами. Это и вязаные носки, пользующиеся большим спросом у покупателей, рукавицы, корзины из газетных трубочек, вазы с цветами, изделия из эпоксидной смолы и многое другое. А за самым вкусным товаром приходили люби-

игре на выбывание, полюбившейся ребятам. По результатам подведённых итогов места распределились следующим образом: команда «Звери» заняла 1 место, 2 место – команда «Чемпион», 3 место – команда «NaVi», приятным подарком для участников стал сладкий приз.

На протяжении праздника творческие номера исполнителей сменялись весёлыми играми и состязаниями. Закрытие Года культурного наследия народов России прошло очень интересно и незабываемо.

Завершилось празднование подведением итогов плодотворной работы 2022 года, в течение которого учащиеся достигли в области искусства и творчества отличных результатов и принесли школе заслуженные награды. Все классы получили грамоты за активное участие и творческий подход в мероприятиях и акциях, посвящённых Году культурного наследия народов России. Призы-

рами областного конкурса детских рисунков и эссе «Тебя, Сибирь, мои обнимут длань», возрождённого и традиционно проводимого в рамках празднования Дня Сибири 8 ноября, стали Степан Викулов, Айдар Замякин, Екатерина Еланцева. Конкурсанты показали удивительные образцы творчества, свидетельствующие о любви к Родине, о восхищении подвигами своих предков. Обладателями трёх призовых мест всероссийского конкурса стали участники Абатской СОШ № 2. Достойно отмечен бесценный труд волонтёров – активистов, являющихся примером любви, доброты и надежды, участвующих в различных мероприятиях, акциях и являющихся неоднократными победителями конкурсов различного уровня. Почётные грамоты из рук сотрудников Абатского ДК в преддверии Дня волонтёра получили Лолита Демина, Софья Майер, Валерия Тумащова, Алёна Марашова, Анастасия Иванова.

Коллектив школы выражает особую благодарность МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток» за оказанную помощь в проведении праздника, а также родителям, педагогам, детям за подготовку и активное участие в фестивале.

Год культурного наследия закончился, но работа по сохранению и увековечиванию для будущих поколений лучших образцов народной культуры, отраженных в творчестве талантливых самобытных мастеров, прославляющих абатский край, будет продолжаться и дальше.

ЕЛЕНА ГОНЧАР  
Фото предоставлено  
Абатской СОШ № 2



тели полакомиться всевозможными сладостями и свежей, пышной, вкусной выпечкой, среди которой красовались блюда национальной кухни.

Самой подвижной и интересной частью мероприятия для детей стала развлекательно-игровая программа, представленная работниками районного Дома культуры. Скучать не приходилось никому. Дети с удовольствием приняли участие в конкурсах и играх, проявляя ловкость, смекалку и просто заряжаясь хорошим настроением.

В рамках мероприятия «Культурная суббота» и в преддверии Дня Героев Отечества в спортивном зале Абатской СОШ № 2 прошёл чемпионат по лазертагу – тактической



национальную культуру, с поклоном встречали дорогих гостей пышным караваем, водили хоровод. Народы Севера угостили всех вкусными пирогами с клюквой. В этот холодный

день гости могли полакомиться всевозможными сладостями и свежей, пышной, вкусной выпечкой, среди которой красовались блюда национальной кухни.

Самой подвижной и интересной частью мероприятия для детей стала развлекательно-игровая программа, представленная работниками районного Дома культуры. Скучать не приходилось никому. Дети с удовольствием приняли участие в конкурсах и играх, проявляя ловкость, смекалку и просто заряжаясь хорошим настроением.

В рамках мероприятия «Культурная суббота» и в преддверии Дня Героев Отечества в спортивном зале Абатской СОШ № 2 прошёл чемпионат по лазертагу – тактической



